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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA (33ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Seis (06) do Mês de Novembro (10) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, ao visitante presente e 
à todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 23:1-3. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 060/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Altera Dispositivos da Lei Municipal N° 1.257, de 

29 de dezembro de 2021. Projeto de Lei nº 061/2023 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional 

especial e dá outras providências, no valor de R$ 250.000,00 
(Duzentos e Cinquenta Mil Reais) , Referente à aquisição de 01 (uma) 

ambulância pelo programa de incentivo financeiro de investimento 
para o transporte sanitário. Projeto de Lei nº 062/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências, no valor de R$ 555.513,31 

(Quinhentos e Cinquenta e Cinco Mil, Quinhentos e Treze Reais e Trinta 
e Um Centavos), Referente à Substituição das lâmpadas convencionais 

por lâmpadas de LED nas vias públicas da cidade. Projeto de Lei nº 
064/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

concessão de direito real de uso de bens móveis para a associação de 
pais e amigos dos excepcionais – APAE de Quinta do Sol e dá outras 

providências. Indicação nº 088/2023 de autoria do vereador Pedro 
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Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade 
construção de uma rotatória no cruzamento entre as Ruas Três Marias, 

Vega e Av. Cruzeiro do Sul, próximo ao mercado bom dia. Indicação 
nº 089/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 

Assunto: Indica ao Sr. Prefeito Municipal, para que junto a Diretoria de 
Assistência e Desenvolvimento Social que consiga um incentivo 

financeiro para as pessoas que fazem cursos de capacitação. 
Indicação nº 090/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia. Assunto: Indica ao poder Executivo estudos no sentido de alargar 
lateral das pontes que dá acesso a propriedade do Senhor GERMANO 

WERNECK e a propriedade do Senhor ROVILSON Distrito de Irapuã. 

Indicação nº 091/2023 de autoria do vereador Antonio Zangalli. 
Assunto: Indica ao poder Executivo, estudos no sentido de a Prefeitura 

elaborar um planejamento, pois quando a iniciar a reforma da praça e 
a feira for realizada no centro de eventos do ginásio de esportes, que 

seja reservado um espaço para os feirantes nos dias de feira para que 
os carros não estacionem naquele local. Indicação nº 092/2023 de 

autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Sr. 
Prefeito Municipal a viabilidade de fazer recapeamento asfáltico sob 

pedras irregulares em todas as ruas da cidade que ainda não foram 
feitas vilas rurais e estrada do cemitério. Indicação nº 093/2023 de 

autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor 
Prefeito Municipal, determinar ao setor competente, que tome 

providências no sentido de mudar para mão única de direção à Rua 
Andromeda, no trecho entre a Av. Agena e Rua Três Maria, bem como 

fazer estacionamento diagonal, esse local fica localizado em frente à 

escola Pequeno Príncipe. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto 
Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e 
comentou sobre o novembro azul, pedindo que todos procurem a UBS 

para agendar seus exames e fazer sues preventivos. Comentou sobre 
a festa da paróquia São Judas Tadeu e agradeceu todos os envolvidos, 

que trabalharam e que prestigiaram a festa. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à 

todos , comentando sobre o campeonato que se encerrou na ultima 
semana, agradecendo seus filhos pelo time e pela doação do prêmio 

para a APAE. Comentou sobre a situação da rua Urano, no ponto que 
dá acesso à rodovia, dizendo que está difícil pedindo que o prefeito 

recape ao menos aquela parte que dá acesso à fábrica. A palavra ficou 
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livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa 
noite à todos e comentou sobre a instalação das luzes LED, em especial 

no estádio municipal, dizendo que está feliz pois aquele trecho nunca 
teve iluminação pública e comentando sobre como aquele local está 

bacana. Comentou sobre a festa da paróquia e sobre o baile da terceira 
idade, parabenizando e agradecendo todos os envolvidos em ambos 

eventos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 
da Silva desejou boa noite à todos e agradeceu à igreja católica pela 

festa, dizendo que foi muito bonito. Também agradeceu todos os 
envolvidos pelo baile da melhor idade e desejou uma boa viagem à 

todos os idosos que irão para a praia, informando que esse é um 

projeto do deputado Ricardo Barros de incentivo aos idosos. A palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro desejou boa noite à todos e, em ordem cronologia, 
parabenizou todos os eventos que aconteceram na semana, 

começando pela final do campeonato municipal, parabenizando a 
organização e sugerindo os envolvidos que “invertam” e façam o 

campeonato de futsal no inverno e o campeonato de suíço no verão, 
assim o pessoal não passa calor no ginásio nem frio na associação. 

Pediu também que, pelo fato de o município ser agrícola, façam os 
campeonatos em épocas em que o pessoal não esteja envolvido com o 

plantio ou a colheita. Também parabenizou todos os envolvidos pela 
organização da festa da paróquia. Parabenizou também a organização 

do baile do conviver, desejando que o grupo faça uma boa viagem para 
a praia. Comentou sobre a campanha do novembro azul, dizendo que 

o homem se cuida menos que a mulher e pedindo que todos se cuidem. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli 
desejou boa noite à todos e também comentou sobre o novembro azul, 

dizendo que tem casos na família e sabe a importância da prevenção. 
Comentou que o baile do Conviver estava muito bem organizado, e 

desejou que Deus os abençoe nessa viagem á praia. Parabenizou todos 
os envolvidos pela festa da paróquia. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando 
em segunda discussão o Projeto de Lei nº 060/2023 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 061/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa 

noite à todos e comentou que esse projeto é referente à um recurso 
enviado pelo deputado Adriano José após entrega de um ofício, dizendo 

que fica contente por poder ajudar a administração e agradecendo o 
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deputado pelos recursos enviados à cidade. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação 

e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 062/2023 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Antonio Zangalli explicou que esse projeto é 
para lâmpada de LED e explicou sobre o projeto que ele fez o pedido 

de vista. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira parabenizou o prefeito pois todos os vereadores cobraram 

muito sobre a iluminação pública, por isso estão contentes com esse 
projeto, pedindo que o prefeito olhe com carinho a questão da lama 

asfáltica sob pedras irregulares, pois é outra questão que toda a 

população está pedindo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 

sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 
064/2023 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. 

Colocando em discussão a Indicação nº 088/2023 a palavra ficou 
livre, para poder fazer uso, neste momento o presidente passou a 

presidência para sua vice. Fazendo uso o vereador indicante Pedro 
Alberto Arrigo disse que já fez essa indicação em 2021 pela questão 

do movimento que há naquela rua, então pediu que o prefeito veja 
com carinho essa questão, principalmente para as pessoas que vem de 

outros municípios, que não sabe, quem tem a preferencial naquele 
local. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia deu apoio à indicação, dizendo que já sofreu um acidente aquele 
local, assim como outros acidentes. Pediu que façam um estudo para 

construção de uma rotatória que não atrapalhe o fluxo naquele local, 

pedindo que o prefeito olhe com carinho pois é uma obra simples, com 
custo mínimo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva deu apoio à indicação e reforçou a palavra do 
vereador para que façam um bom estudo, para que não prejudiquem 

os caminhões de entrega nos mercados, pois dependendo da rotatória 
irá atrapalhar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 089/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que já vem repetindo essa indicação, e que isso não é um pagamento, 

mas sim um incentivo. Disse que não há pessoas preparadas e 
capacitadas, então precisam capacitar os jovens para o mercado de 

trabalho, e assim poder trazer mais empresas para o município. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
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discussão a Indicação nº 090/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que essa é 

mais uma indicação que vem repetindo e que já mostrou vídeos de 
máquinas passando por essas pontes, comentando sobre todo o 

trabalho que os agricultores tem e dizendo que precisam dar 
assistência para os agricultores. Explicou que os maquinários são 

grandes e as pontes são estreitas, por isso precisam fazer algo e dar 
segurança para os agricultores. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

091/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Antonio Zangalli disse que os feirantes estão preocupados em como 
será após o inicio da reforma nas praças, lamentando que infelizmente 

eles não têm incentivo nenhum da prefeitura. Disse que sua 
preocupação é onde acontecerá a feira após o início das reformas, 

dizendo que durante o torneio observou que o órgão se preocupou com 
bebidas, som, fitas de limitação, então queria que tivessem essa 

mesma preocupação com os feirantes.  Pediu o apoio de todos. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 092/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira pediu apoio dos 
vereadores, dizendo que o prefeito anunciou recursos para 

continuidade desse trabalho de lama asfáltica sob pedras irregulares, 
relembrando que já foram feitas algumas ruas mas que os demais 

moradores questionam quando suas ruas também receberão o 

benefício.  Sobre a rua citada pelo vereador Valdeci, disse que ali é um 
descaso total e um desrespeito com os moradores, por isso pediu que 

o prefeito veja aquela questão, pois a prefeitura tem tudo o que precisa 
para realizar esse tipo de serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação do vereador. 
Relembrou que aprovaram um projeto de um consórcio asfáltico, que 

pagam até hoje, questionando como funciona o serviço e quanto 
pagam até hoje. Disse que quer ter esse projeto em mãos para saber 

qual beneficio esse consorcio está trazendo para o município, pois há 
muitas ruas que precisam ser beneficiadas, então precisam fazer um 

bom gasto do dinheiro público. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva disse que essa indicação é um sonho 

dos quintassolenses e que, caso o prefeito não consiga fazer com 
recursos dos deputados, espera que venha fazer algumas ruas com 

recursos próprios. Disse que a indicação é boa, mas que o vereador 
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está pedindo para todas as ruas, dizendo que o vereador poderia deixar 
uma rua para os outros vereadores, e que essa é sua opinião. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa 
noite à todos e, em relação à lama asfáltica, disse que é muito cobrado 

sobre os quebra-molas, principalmente os da saída para Fênix, pois é 
muito difícil subir por ali. Disse que é muito cobrado em relação à área 

agrícola então pediu que alarguem os quebra-molas. Em relação às 
ruas, pediu que observem as ruas do Sr. Aparecido Terra, dizendo que 

precisam lembrar há outras ruas na cidade que estão em péssimo 
estado, pior do que as ruas de pedra irregular. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
093/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Geovani Alves Teixeira disse que mais uma vez vem fazendo essa 
indicação e que enquanto estiver nessa casa de leis irá enviar essa 

indicação ao prefeito. Disse que teme exemplos em cidades vizinhas e 
que essa rua é muito utilizada, as ruas infelizmente são muito estreitas, 

o que em horários de pico deixa aquele local praticamente 
intransitável. Por isso pede ao prefeito que coloque aquela rua em 

apenas um sentido, assim as condições ficarão muito melhores. A  
palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo parabenizou a secretaria 

de esportes, o prefeito Leonardo, o vice Lucas e o secretário Willian 

pelo campeonato municipal e regional, parabenizando também as 
equipes campeãs. Parabenizou as funcionários Eloir e Ida pelo baile da 

terceira idade, pois estava tudo muito bonito e organizado. 
Parabenizou também a paróquia pelo trabalho feito, à todas as pessoas 

envolvidas, e também à população que foi prestigiar esse evento. 
Desejou uma boa noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou o Willian, o secretário 
de esportes, o prefeito e o vice pelo grande campeonato que foi feito, 

comentando sobre as equipes participantes e sobre os lucros que serão 
revertidos para a associação dos funcionários. Sobre o comentário do 

vereador Oscar, disse que não entendeu e que teve o prazer de fazer 
essa indicação desde 2021, mas que respeita muito a opinião do 

colega. Disse que todos sabem que o município tem muitas ruas onde 
é somente pedra irregular, então ele, como vereador, não teria como 

fazer uma indicação nominando cada rua. Explicou que é apenas uma 
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indicação enviada ao prefeito e que ele decide quais as ruas com maior 
necessidade. Apoiou o vereador Valdeci referente ao projeto da 

CONDESCOM, dizendo que ele está certo e que precisam pedir uma 
satisfação ao prefeito. Convidou toda a população para que no dia nove 

visitem o acampamento Catarina, que irá receber o superintendente o 
INCRA e acontecerá uma assembleia popular. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que concorda com os 
vereadores Valdeci e Geovani sobre o recape na rua Urano próximo à 

rodovia. Também concordou com o questionamento sobre a 
CONDESCOM, dizendo que precisam ficar atentos sim e precisam de 

uma explicação de quanto estão pagando. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre as vagas de 
emprego e sobre uma contrapartida que será feita para uma empresa 

“de fora”, contando que seu sonho era ter uma empresa dentro da 
cidade, mas que infelizmente isso ainda não foi possível. Sobre a 

indicação do vereador Geovani, agradece ele por ter indicado todas as 
ruas, dizendo que está sempre atento e que já fez várias reclamações 

devido a sujeira. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira 
pediu uma parte da palavra, que foi cedida, então disse que toda 

conquista não é única de cada vereador, é de todos e da população 
então a indicação não é exclusivamente dele. Relembrou que à dois 

meses os vereadores tiveram uma conversa e ficou combinado de que, 
a partir daquele momento, qualquer um poderia fazer qualquer 

indicação, dizendo que essa indicação ficou “parada”, que ninguém 
teve interesse e por isso ele repetiu. Disse que fica feliz se o prefeito 

acatar a indicação e qualquer vereador, pois todos ganham com isso. 

Agradeceu e parabenizou o vereador Valdeci por cobrar pelo direito da 
população. De volta com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia agradeceu as palavras do vereador Geovani e continuou dizendo 
que precisam cuidar e fiscalizar essas ruas, pois  em muitas delas a 

grama está invadindo as ruas, então pediu que cuidem com carinho. 
Pe3diu ajuda de todos para fiscalizarem e descobrirem o porque o valor 

tão alto para recape asfáltico se a prefeitura já paga um consórcio para 
o mesmo serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva agradeceu todos que acompanharam e respondeu ao 
vereador Geovani que não está contra a indicação, só comentou sobre 

a falta de respeito com os demais, dizendo que quando o vereador 
pediu para todas as ruas não lembrou dos parceiros que estão ao seu 

lado. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo agradeceu o secretário de esportes 

e todos os envolvidos pelo campeonato municipal e regional, dizendo 
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que foi tudo muito bem organizado. Sobre o comentário da vereadora 
Lucimara, disse que concorda em alterar o municipal e regional para a 

época do frio, e o suíço para o verão, pois assim fica melhor para o 
povo assistir. Parabenizou a Eloir e a Ida pelo belo trabalho e o prefeito 

e vice pelo apoio que dão, bem como os vereadores que deram apoio 
comparecendo. Desejou uma boa viagem a todos. Reforçou o convite 

do vereador Geovani para a Assembléia do acampamento Valdeir 
Roque, à partir das dez horas, convidando também a população dos 

demais municípios vizinhos. Desejou um boa noite à todos e em 
seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


